
4. nyelvi feladatsor 

Szófajok-javítókulcs 

1. A) de 

    B) ide 

    C) ideg vagy idea 

    D) hideg vagy rideg vagy idegi 

A válaszokat kis- és nagybetűs írásmóddal is el kell fogadni. 

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha elemenként egymás után helyesen következnek a 

szavak, és nincs kimaradó lépés. 

2. A) vés (esetleg: lövé) 

    B) övé 

   C) és (esetleg: s) 

A pont csak akkor adható meg, ha mindhárom válasz helyes. 

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha a helyes válaszok mellett nem szerepel helytelen. 

3. 

ige és főnév múlt 

beálló melléknévi igenév és főnév halandó 

indulatszó és melléknév ó 

igekötő és névutó keresztül 

 

4. a) rácsos  

    b) kalitkából 

    c) hogy  

    d) rikoltva  

    e) ellen  

A válaszok akkor fogadhatók el, ha a jó megoldás mellett nem szerepel helytelen. 

5. Bekarikázva (és más nem): 

 a) folyt  b) kiállt  c) álld  d) súlyt e) bojt f) foglya  

A helyes választ akkor is el kell fogadni, ha azt nem bekarikázással, hanem más módon (például 

aláhúzással), de egyértelműen jelölte a tanuló. 

6. a) névmás és névelő  b) ige és kötőszó c) névmás és igekötő d) ige és melléknévi igenév  

A pont csak akkor adható meg, ha mindkét válasz helyes, és nincs mellettük helytelen. 



7. a) ige  b) főnév c) melléknév  d) határozatlan névelő e) határozott számnév f) mutató névmás 

8. a) Aláhúzva: torta b) főnév, ige 

A pont csak akkor adható meg, ha mind a két részmegoldás helyes. 

 c) Aláhúzva: lakni d) (főnévi) igenév, főnév 

Az igenév fajtájának megnevezése hiányozhat, de a hibás megnevezés (pl. melléknévi 

igenév) helytelen válasznak számít. 

A pont csak akkor adható meg, ha mind a két részmegoldás helyes. 

 e) Aláhúzva: keres f) ige, melléknév 

A pont csak akkor adható meg, ha mind a két részmegoldás helyes. 

A b), d), f) válaszok esetében csak a megadott sorrend fogadható el. 

9. Az alábbi szavak mindegyike – jelentésétől függően – több szófajba is tartozhat. Válaszd ki, 

melyik illik közülük a megadott kategóriákhoz, majd a kiválasztott szót írd a pontsorra! 

Mindegyik helyre csak egy szó kerül, így három szó nem illik sehova sem.  

ki – vad – este – zár – század – meg – vagy 

a) főnév és számnév: század  

b) főnév és melléknév: vad 

c) főnév és határozószó: este 

d) főnév és ige: zár 

10. A felsorolt szavak közül keress egy-egy helyes példát az alábbi meghatározásokra, és írd be 

azokat a táblázat megfelelő helyére!  

szálunk, rosszal, tanult, nézet, karóra, írtatok, értek, gally 

a) egyes és többes számú ige is lehet értek 

b) főnév és ige is lehet nézet 

c) ige és melléknévi igenév is lehet tanult 

d) birtokos személyjellel ellátott főnév szálunk 

e) szótő és ragos szó is lehet karóra 

 

11. Keress szófaji párokat az alábbi szavak közül, és írd őket a megadott vonalra! 3 párt találsz! 

 DE MEGBESZÉLVÉN EL ÉN AZ EGY TÉLI BÁL FELSZÁLL RÓLAM KEREK KÖZÖTT 

a) én – rólam (személyes névmások) 

b) az – egy (névelők) 



c) téli – kerek (melléknevek) 

12. Tegyél a megadott szó elé és utána is egy-egy szótagot úgy, hogy mindkét esetben a 

megadott szófajnak megfelelő szót kapj! A szótagokat írd a vonalra! 

 Például: A kiegészítendő szó: ma  

Az új szó szófaja: a szó elé tett szótaggal együtt melléknév: néma  

a szó után tett szótaggal együtt főnév: majom  

a) A kiegészítendő szó: rom Az új szó szófaja: A) a szó elé tett szótaggal együtt számnév: 

három  

 B) a szó után tett szótaggal együtt ige: romlik vagy rombol vagy romlott vagy rombolt vagy 

rombolj vagy rombold   

b) A kiegészítendő szó vas Az új szó szófaja: A) a szó elé tett szótaggal együtt ige: olvas 

 B) a szó után tett szótaggal együtt melléknév: vastag vagy vaskos 

 

 

 

 


